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(μαγική και περιπετειώδης μουσική εισαγωγής) 
 

Γεια σε όλους, καλώς ήρθατε στο Podcast: ένα φανταστικό ταξίδι στην ιστορία των κάστρων, 
συναρπαστικές αρχιτεκτονικές κατασκευές βυθισμένες στην ιστορία και τον θρύλο. 
 

Έχουμε πάθος για αυτές τις απίστευτες κατασκευές και θέλουμε να μοιραστούμε όλα όσα έχουμε 
μάθει. 
 

Ας ξεκινήσουμε με πραγματικά κάστρα, αυτά από πολύ παλιά. Γνωρίζετε πώς και γιατί χτίστηκαν; 
 

Μετά την πτώση της Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας, η Ευρώπη είχε γίνει ένα επικίνδυνο μέρος, το οποίο 
οδήγησε στο ιστορικό φαινόμενο που είναι γνωστό ως "encastellamento": οι πλουσιότεροι και πιο 
ισχυροί άνθρωποι άρχισαν να χτίζουν οχυρωμένα σπίτια για προστασία. 
 

Αυτές ήταν μεγάλες κυκλικές κατασκευές από ξύλο και πέτρα χτισμένες σε σωρούς χώματος που 
ονομάζονταν "motte", γύρω από τους οποίους σκάβονταν μια τάφρος. 
 

Έκανε πολύ κρύο μέσα και δεν υπήρχε θέρμανση! 
 

Για αυτούς τους λόγους, κρεμάστηκαν πολύχρωμες ταπισερί στους τοίχους, τα δωμάτια και οι 
διάδρομοι φωτίστηκαν με κεριά, τοποθετήθηκαν γούνες στις καρέκλες για να ζεσταίνονται και στα 



 

πιο σημαντικά δωμάτια, όπως τα υπνοδωμάτια του ηγεμόνα και η αίθουσα του θρόνου, χτίστηκαν 
τεράστια τζάκια. 

(ηχητικά εφέ αξίνας και σφυριού) 
 

Γύρω στο έτος 1000, εμφανίστηκαν πέτρινα κάστρα: αυτά που γνωρίζουμε καλύτερα σήμερα! 
 
Ήταν τεράστια, με πύργους τόσο ψηλούς που φαινόταν να αγγίζουν τον ουρανό και τεράστια, 
επιβλητικά πέτρινα τείχη, στρογγυλεμένα έτσι ώστε οι οβίδες κανονιών να αναπηδούν πάνω τους και 
να προκαλούν ελάχιστες ζημιές. Από τις πολεμίστρες, τα μικρά, στενά ανοίγματα στα τείχη, οι ένοπλοι 
άνδρες επιτίθονταν στους επιτιθέμενους ενώ παρέμεναν προστατευμένοι από τα τείχη. 
Gýro sto étos 1000, emfanístikan pétrina kástra: aftá pou gnorízoume kalýtera símera! 
 

(τρομπέτα) 
 

Πολλοί άνθρωποι ζούσαν μέσα σε αυτά: ο άρχοντας, οι κυρίες, οι υπηρέτες, ο μουσικός, οι οπλίτες, 
οι ιπποκόμοι, ο καστελάνος, ο ιερέας και οι αγρότες, οι τεχνίτες και οι κτηνοτρόφοι που αναζητούσαν 
καταφύγιο μέσα στα τείχη προσφέροντας την εργασία τους σε αντάλλαγμα. 

 
 (ηχητικά εφέ μεσαιωνικού συμποσίου) 

 

Αλλά ξέρετε κάτι; Μας αρέσει επίσης να φανταζόμαστε ονειρεμένα κάστρα! Κλείστε τα μάτια σας και 
ας προσπαθήσουμε να φανταστούμε ένα μαζί... 
 

Για αρχή, το κάστρο μας δεν θα ήταν φτιαγμένο από γκρίζα πέτρα, αλλά από λαμπερά πλακάκια, σαν 
να ήταν φτιαγμένα από ουράνια τόξα! Φανταστείτε τα χρώματα! 
 

Οι πύργοι θα ήταν λαμπεροί πύραυλοι, έτοιμοι να εκτοξευτούν στην περιπέτεια! Θα μπορούσαμε να 
πετάξουμε μακριά σε μια στιγμή αν υπήρχε κίνδυνος! 
 

Φανταστείτε ότι οι πύργοι πυραύλων θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν για να εξερευνήσετε 
μακρινούς πλανήτες ή για αγώνες πυραύλων. Θα ήταν σαν να έχετε το δικό σας διαστημόπλοιο! Θα 
μπορούσαμε να τοποθετήσουμε ένα γιγάντιο τηλεσκόπιο στην οροφή για να κοιτάμε τα αστέρια και 
να ανακαλύπτουμε νέους πλανήτες! 

(πύραυλοι) 
 

Μεγάλες τσουλήθρες θα μπορούσαν να μας οδηγήσουν πίσω στα δωμάτια του μεγάλου κάστρου: 
 
- Στα μυστικά δωμάτια για να παίξουμε κρυφτό και κατασκοπευτικά παιχνίδια! 
- Στην αίθουσα του θρόνου για συναρπαστικές προκλήσεις με βιντεοπαιχνίδια, μπιλιάρδο και 
πινγκ πονγκ! 
- Στα μπουντρούμια όπου μας περιμένουν μια γιγάντια οθόνη κινηματογράφου και άφθονα ποπ 
κορν για να παρακολουθήσουμε τις αγαπημένες μας ταινίες! 
 
 



 

(παιδιά που παίζουν) 
 

Και τι θα λέγατε για τους κήπους; Θα ήταν γεμάτοι μαγικά λουλούδια, ζαχαρωτά δέντρα και 
πεταλούδες με φτερά από γκοφρέτα! Θα υπήρχε ακόμη και μια τάφρος σοκολάτας, τι νομίζετε; 
 

Στο κέντρο του κήπου, θα υπήρχε ένα μαγικό πηγάδι που θα εκπλήρωνε όλες τις ευχές! Θα 
μπορούσαμε να το χρησιμοποιήσουμε για να κάνουμε καλές ευχές, όπως να θεραπεύσουμε 
αρρώστους ή να εξαλείψουμε τη ρύπανση από τον κόσμο. Ή, θα μπορούσαμε να ευχηθούμε να 
έχουμε πολλούς φίλους για να παίξουμε! 
 

Θα διοργανώναμε πάρτι μεταμφιέσεων με δράκους και πριγκίπισσες, τουρνουά ιπποτών με 
λαστιχένια σπαθιά και κυνήγι θησαυρού με μυστικούς χάρτες! 
Θα προσκαλούσαμε όλους τους φίλους μας και θα περνούσαμε υπέροχα! 
 

(ελαφριά μουσική υπόκρουση) 
 

Αλλά δεν είναι μόνο αυτό! Για να ευχαριστήσουμε γονείς και δασκάλους, το κάστρο μας θα μπορούσε 
επίσης να είναι ένα μέρος για να μάθετε και να κάνετε πολλά τρελά πράγματα: 
 

• Ένα διαδραστικό μουσείο: όπου μπορείτε να αγγίξετε πανοπλίες, ξύλινα σπαθιά και στολές 
βασιλιάδων και βασιλισσών! 

• Εργαστήρια: για να μάθετε πώς να πυροβολείτε με τόξο, να γράφετε με στυλό και να φτιάχνετε 
πολύχρωμες ταπισερί! 

• Ένα κέντρο έρευνας της φύσης: ένας βοτανικός κήπος με μαγικά φυτά, ένα παρατηρητήριο 
παρατήρησης των άστρων και εκδρομές στο δάσος για να ανακαλύψετε ζώα! 

 

Τι φανταστική περιπέτεια θα ήταν να ζούμε σε ένα κάστρο σαν κι αυτό! Δεν θα ήταν απλώς ένα 
όμορφο μέρος για να το βλέπουμε, αλλά και ένα μέρος όπου θα συνέβαιναν πολλά διασκεδαστικά 
πράγματα! 
 

Το κάστρο των ονείρων θα ήταν ένα μέρος όπου όλοι, από 0 έως 100 ετών και άνω, θα ήταν 
ευτυχισμένοι, όπου η καλοσύνη και η φαντασία θα ήταν στο σπίτι τους. Θα ήταν ένα μέρος 
περιπέτειας, γέλιου και φιλίας, ένα μέρος όπου τα όνειρα γίνονται πραγματικότητα! 
 

Και με αυτό, αγαπητοί ακροατές, το σημερινό ταξίδι μέσα από τα αρχαία τείχη και τις συναρπαστικές 
ιστορίες των κάστρων ολοκληρώνεται. 
 

Αλλά η εξερεύνησή μας δεν τελειώνει εκεί! Στο επόμενο επεισόδιο, θα εμβαθύνουμε ακόμη 
περισσότερο στην άρρηκτη σύνδεση μεταξύ των κάστρων και του γύρω τοπίου. Θα αναλύσουμε πώς 
η στρατηγική τους θέση επηρέασε την οικονομία, την πολιτική και τον πολιτισμό των περιοχών στις 
οποίες βρίσκονταν. 
 

Και αυτό δεν είναι όλο! Θα ξεπεράσουμε τα σύνορα, εξερευνώντας τα κάστρα άλλων πολιτισμών σε 
όλο τον κόσμο. Θα ανακαλύψουμε πώς διαφορετικοί πολιτισμοί ερμήνευσαν και έχτισαν αυτά τα 
εξαιρετικά αρχιτεκτονικά έργα. 
 

Μην χάσετε, λοιπόν, το επόμενο επεισόδιο ιστορίας και αρχιτεκτονικής! Ανυπομονούμε για μια 
ακόμη περιπέτεια μέσα στα τείχη των κάστρων, εδώ στο podcast μας. Τα λέμε σύντομα! 


